
Ποια πτυχία εντάχτηκαν τελευταία στους κλάδους 
εκπαιδευτικών  

Μία θέση στον χώρο της εκπαίδευσης αναζητούν κάθε χρόνο εκατοντάδες 
πτυχιούχοι πανεπιστημιακών σχολών. Στον κλάδο των εκπαιδευτικών έχουν 
ενταχθεί πολλές ακόμη ειδικότητες πέρα από τις «κλασικές», αλλά οι 
περισσότεροι δεν γνωρίζουν ότι έχουν τη δυνατότητα να ενταχθούν σε κάποια 
θέση στον χώρο της εκπαίδευσης. 

Βέβαια σε κάθε περίπτωση οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να ξέρουν ότι τώρα πια οι διορισμοί 
στα σχολεία γίνονται με το σταγονόμετρο, κατάσταση η οποία -όπως φαίνεται- θα διαρκέσει 
για αρκετά ακόμη χρόνια. Πάντως καλό θα ήταν να γνωρίζετε ποια τμήματα πέρα από τα 
γνωστά μπορούν να σας εξασφαλίσουν και μία θέση στα σχολεία. 

Οι απόφοιτοι «κλασικών» σχολών 

Τα πτυχία που εντάχτηκαν τα τελευταία χρόνια στους κλάδους εκπαιδευτικών 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, σύμφωνα με την εκπαιδευτική πύλη alfavita.gr είναι: 

Για τον κλάδο Φιλολόγων γίνονται επίσης δεκτά και τα πτυχία των Τμημάτων Φιλοσοφίας της 
Σχολής Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πατρών και Ιστορίας 
Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

Για τον κλάδο ΠΕ03-Μαθηματικών γίνεται επίσης δεκτό και το Δίπλωμα της Σχολής 
Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου 
και πιστοποιητικό παρακολούθησης του Προγράμματος Σπουδών της κατεύθυνσης 
Μαθηματικού Εφαρμογών ή το πτυχίο του Τμήματος Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Για τον κλάδο ΠΕ04 γίνεται επίσης δεκτό και το Δίπλωμα της Σχολής Εφαρμοσμένων 
Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου με 
πιστοποιητικό παρακολούθησης του Προγράμματος Σπουδών της κατεύθυνσης Φυσικού 
Εφαρμογών ή το πτυχίο του Τμήματος Βιολογικών Εφαρμογών και Τεχνολογιών του 
Παν/μίου Ιωαννίνων ή πτυχίο του Τμήματος Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής του 
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης ή το πτυχίο των Τμημάτων Γεωγραφίας του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου και του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου αντίστοιχα. 

Κοινωνικές και οικονομικές επιστήμες 

Για τον κλάδο ΠΕ13 Νομικών και Πολιτικών Επιστημών γίνονται δεκτοί και πτυχιούχοι του 
Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών (πρώην Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών 
και Πολιτικών Σπουδών) του Πανεπιστημίου Μακεδονίας με κατεύθυνση Πολιτικές Σπουδές 
και Διπλωματία. Διευκρινίζεται ότι οι υποψήφιοι του κλάδου ΠΕ13, που απέκτησαν πτυχίο 
του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου Πανεπιστημίου μετά τις 30/6/1984, δεν 
έχουν δικαίωμα να υποβάλουν αίτηση. 

Για τον κλάδο ΠΕ09 Οικονομολόγων γίνονται δεκτοί και πτυχιούχοι Τμήματος Διεθνών και 
Ευρωπαϊκών Σπουδών (πρώην Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών και Πολιτικών 
Σπουδών) του Πανεπιστημίου Μακεδονίας με κατεύθυνση στις Διεθνείς και Ευρωπαϊκές 



Οικονομικές Σπουδές και του Τμήματος Στατιστικής και Αναλογιστικών - Χρηματοοικονομικών 
Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

Για τον κλάδο ΠΕ10 Κοινωνιολόγων γίνονται δεκτοί και πτυχιούχοι του Τμήματος 
Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και του Τμήματος 
Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας με κατεύθυνση Κοινωνικής 
Ανθρωπολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

Για τους υποψηφίους του κλάδου ΠΕ15-Οικιακής Οικονομίας γίνεται δεκτό μόνο πτυχίο 
Οικιακής Οικονομίας ή Οικιακής Οικονομίας και Οικολογίας πανεπιστημίου της ημεδαπής ή 
ισότιμο και αντίστοιχο της αλλοδαπής. 

Θετικές επιστήμες και νέες τεχνολογίες 

α. Για τον κλάδο ΠΕ12 Ραδιοηλεκτρολόγων γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι φυσικού τμήματος 
πανεπιστημίων με ενδεικτικό μεταπτυχιακών σπουδών Ηλεκτρονικής και Ραδιοηλεκτρολογίας 
ή Ηλεκτρονικού Αυτοματισμού ή μεταπτυχιακού διπλώματος ισότιμου με τα παραπάνω μόνο 
ενδεικτικά. β. Οι ειδικότητες ΠΕ12.05 Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και ΠΕ12.06 Ηλεκτρονικών 
Μηχανικών - ΠΕ12.10 Φυσικών - Ραδιοηλεκτρολόγων του κλάδου ΠΕ12 διορίζονται σε 
χωριστές θέσεις. Ως εκ τούτου, δεν υφίσταται η ενοποιημένη ειδικότητα ΠΕ12.05 και οι 
πίνακες θα καταρτιστούν ξεχωριστά ως εξής: ΠΕ12.05 Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και 
ΠΕ12.06 Ηλεκτρονικών Μηχανικών, ΠΕ12.10 Φυσικών - Ραδιοηλεκτρολόγων (ενοποιημένος). 

Για τον κλάδο ΠΕ12.04 Μηχανολόγων Μηχανικών γίνονται δεκτοί και πτυχιούχοι του 
Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών (πρώην Μηχανολόγων Μηχανικών Βιομηχανίας) του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

Επίσης, εφεξής γίνονται δεκτοί και πτυχιούχοι του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών 
(πρώην Μηχανικών Διαχείρισης Ενεργειακών Πόρων) του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας. 

Για τον κλάδο ΠΕ14.04 Γεωπόνων - Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος γίνονται δεκτοί 
και πτυχιούχοι του Τμήματος Γεωπονίας, Ιχθυολογίας και Υδάτινου Περιβάλλοντος (πρώην 
Γεωπονίας, Ζωικής Παραγωγής και Υδάτινου Περιβάλλοντος) του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 
Επίσης, γίνονται δεκτοί και πτυχιούχοι του Τμήματος Επιστήμης Φυτικής Παραγωγής (πρώην 
Τμήμα Φυτικής Παραγωγής), καθώς και του Τμήματος Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής και 
Υδατοκαλλιεργειών (πρώην Τμήμα Ζωικής Παραγωγής) του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών. 

α. Οι πτυχιούχοι του Τμήματος Ενεργειακής Τεχνικής κατά την κατεύθυνση σπουδών τους 
(κατεύθυνση Ενεργειακού Ηλεκτρολόγου και κατεύθυνση Ενεργειακού Μηχανολόγου) 
εντάσσονται αντίστοιχα στις ειδικότητες Ηλεκτρολόγων και Μηχανολόγων του κλάδου ΠΕ17 
Τεχνολόγων.  

Η προσφερθείσα προϋπηρεσία αναπληρωτών-ωρομισθίων μέχρι το τέλος του διδακτικού 
έτους 2006-2007 στην ειδικότητα Τεχνολόγων Ενεργειακής Τεχνικής υπολογίζεται εφεξής 
στην ειδικότητα στην οποία εντάσσονται κατά την κατεύθυνση σπουδών που έχουν 
παρακολουθήσει. 

β. Συστήνεται η ειδικότητα ΠΕ17.12-Τεχνολόγων Πετρελαίου και Φυσικού Αερίου και τυπικά 
προσόντα διορισμού ορίζονται πτυχίο Τμήματος Τεχνολογίας Πετρελαίου και Φυσικού Αερίου 



της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρμογών ΤΕΙ της ημεδαπής ή ισότιμων Σχολών της αλλοδαπής 
αντίστοιχης ειδικότητας και πιστοποιητικό παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας ή κάποιο 
ισοδύναμο προς αυτά. 
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